

Megjelen minden második
vasárnap.

baptulajános és leletős szerkesztő:

РĂСН СЪУЛĂ

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Sopron, Ógabonafér 18. sz.

ELŐRE

FÜGGETLEN KRITIKAI HETILAP.

ELŐFIZETÉSI ÁRÁK

helben hátröz szállítva vagy időkre
postán küldve:
éves előre 6 K - !
fél előre 3 K - !
negyed előre 1 K 50 !

Egyes szám ára 10 fillér.

Előfizetéseket felvezés és jutá-
nyosan közöl a kiadóhivatal.

Lapunk

alg háromnegyed évi fenállása dacára már tényezőjévé vált közéletünknek. Bizonyítja ezt az a körülmény, hogy lapunk hetenkénti megjelenéséért szinte ostromoltattunk.

Ennek a minden oldalról nyilvánuló hangos kívánságnak ezúttal még csak nagy anyagi áldozattal lehetünk eleget, de el nem zárkoznak előle abban a reményben, hogy a tevékenységünkben eddig is mindvégig kísérő előismerés meg tudja hozni a maga gyümölcsét.

Lapunkat tehát **október hó 1-jétől kezdve hetenként jelentetjük meg anélkül, hogy ezért az előfizetési árt fel emelnők.**

Mint eddig, így ezentul is pártatlan otorozói leszünk a közéletünk minden visszaéléseinek és korrupciójának: támogató a gyengének és üldözőitnek; szószólói a kisémbereknek, a nép jogos kívánságának; oktatói és vezetői a megcsalottaknak és elhagyottaknak.

Lapunk hírszolgálat tekintetében is a lehető legmagyobb tökélyre törekedvén, Nyugatmagyarország minden részében messzemenő kedvezményekben részesülő tudósítókat keres, kiket szívesen instruálunk.

Minden jogos, a közérdeket érintő panasznak a közönség köréből is **ingyen adunk helyet, és ott, hol lehet, közvetlenül is segítünk.**

Lapunk ezek szerint tehát az egyedüli, mely a kisémbereknek és a kisézadónak érdekeit komolyan istapolja, léteérékükbe vágó ügyes-bajos dolgaikkal állandóan foglalkozik: oktat, tanácsol, figyelemzet is ott, hol kell és lehet, segít is. Állandóan hozza az érdekeshebnél-érdekesebb közleményeket és maró kritikával bírálja a közélet minden visszaéléseit s korrupcióját.

Szórakoztató közlemény gyánánt mai számunkban kezdjük közölni új regényünknek:

„Macskakew pusztulásá”-t.
Ez a regény ugy tárgyánál, történelmi és kulturális történelmi jelentőségénél, valamint a mese feletle érdekes és a Dunántul egész északi részét behálózó szövvényes voltánál fogva mindvégig tanulságos, feletle élvezetes és állandóan érdekesítő olvasmányt fog képezni.

A maga ellensége, ki a lapot nem járátja.

Az „ELŐRE”

kiadóhivatala
Sopron, Ógabonafér 18.

Ugy a saját, mint a mi érdekünkben kérjük mindazokat a tisztelt olvasóinkat, kik lapunkat megrendelés nélkül, azaz mutatósázm gyánánt kaplák és kapják, de előfizetőink sorába lépni nem óhajtának, hogy a lapot küldjék vissza, miután **annak megtartása az előfizetési díj megfizetésére kötelez.**

Kiváló tisztelettel

Az „ELŐRE”

kiadóhivatala
Sopron, Ógabonafér 18.

A megyei zárórendelet.

Sopron, 1909 szeptember 15.

Mint jelezük, a július hó 27-én megalkult Sopronmegyei vendégfiosók és kávészók szövetsége* megszerkesztette és be is nyújtotta már a megyei zárórendelet elleni tiltakozó és felebbező memorandumát, aminet azonban teljesen megbízható forrás utján értesülünk, biztos eseménytelenséggel. Kétfogy egyes községek még arra is, ségessé válnak a tiltások meg arra is, hogy egyes községek önálló törekvései és különleges viszonyai méltánylásra találnak. Az egész sok hü-hóval, de kevés körültekintéssel és alaposággal indított akciónak ezáltal alg lesz más eredménye, mint — amint azt eleve megmondtuk — hogy

talán a megye határszéli keskeny vonalának fognak némi engedményeket tenni. Ha ugyan tesznek, mert hiányzik a hajlandóság meg erre is.

Egészbenvéve azonban, k o m o l y lépéshez még most sem volna késő. Kínálkozik alkalom, amelyet kellően kihasználva, eredményei kecsgetése. Legközelebb a Vendégfiosók és Kávészók Országos Szövetsége Budapesten kongresszust tart, tessenek oda fordulni panaszunkkal. A programm ugyan meg van már állapítva, de azért ennek az ügynek lehet, sőt kell ott helyet szorítani.

Utolsó cikkünkben kimutattuk a megyei zárórendelet megszegényítő voltát és jeleztük, hogy egyuttal neveléses is.

De hiszen a sértett hüség szlle kapkodás, a tájékozatlanság és ügyfeletlenség — melyel a megrensabályozásnak neki estek — más, mint balga eredményt nem is szülhetett.

Jól tudjuk, hogy a rendelet éltének az a része, mely a zene és tánc feletl intézkedik, tulajdonképp a fonográfok és zeneautomaták ellen irányul. Ezen új, a régi jó időkben még ismeretlen, tehát a régi közérdekeztési szabályrendeletekben még nem érintett hangszerek mellett táncokat is és a t. szolgabírák nem látták a módját, hogy e miatt miként járjanak el a vendégfiosók ellen. Itt-ott ugyan mégis megbüntettek őket, de a legfelső fórum felmentette a felfolyamodókat.

Ez csak nem járja. Összeült tehát a kupahtanács a vármegyei és előbb meghányva-veve, miként lehetne ennek a megszegényítés bszosságos helyzetnek véget vetni, szerencsésen sikerült nekik kását, konkolyt úgy összekavarni, hogy most ember legyen a talpán, aki meg akarja mondani, hogy az ebből a zagyváltó gyuri rendelet tulajdonképp mire is jó.

Először is, vármegyei logikához méltó szabatsóssággal megállapították, hogy a zene — zene. Nemhogy szeptember 1-én kisértették, hogy miután a zenéhez hangszerek kell, hangszerek előállításához pedig zeneengedély, természetesen, hogy bármily hangszert zenéhez* engedélyt kell váltanni.

Ez egy. Azután a tánc is — tánc. A tánchoz is kell engedély, tehát — lass fenti okfejtés — bármiféle tánchoz táncengedélyt tessék váltanni. Ha nem. Hisszsz.

Ez meg volt mentve a haza. — Most aztán találon fel valaki olyasféle zene-masínat, amely miatt — ha akarom — meg ne lehessen büntetni azt a kutya bagaszt!

Ennyit is értek közel teljes bizonyossággal, esék hogy ne adja most Isten, szájharmónia mellett néhány gyerek kerekedjék, mert rögvést ráhúzzák a vendégfiosra a zives

Gummisarok, cipókrém, cipósámfa, cipőkötő, szallagtartó, gyöngycsokor
és mindennemű diszmu bőrök nagy választéka.
Világhírű „O’SULLIVAN” gummisarok
és „IDA” cipókrém egyedüli raktára

FLEISCHER JÓZSEF UTÓDA
börkereskedésében
SOPRON, SZÉCHENYI-TÉR 20.

STESSEL SIMON épületfa és szőlőkarók raktára (Deák-tér 4. sz.)

ajtónál s kritikás pillantásokkal szemlélte a középén átlukasztott kártyát.

— Ah! Ti vagytok? — fogadta őszinte örömmel György a jövénycsapatot. — György és Tamás! Ez aztán a meglepetés. Hát csak közelebb kedves Tamás tudósom —, fordult az ajtó mellett maradtok György, miközben a drágaköves fogantatvány bíró pisztolyt gondallanul dobta a földre és gyönyörű kénszerepelt vonzolta a megszelídített a terem közepébe.

— Gondatlansággal udvaltom tetelem kárt okozhat magadnak, pisztolyod két drágaköve előtört —, szóló mosoly nélkül a Tamás névvel szólított és felémelve a földre dobott fegyvert, rövid vizsgálat után ajkbiggyeszével rakta a márványköves asztalra.

— Nem őr meg a foglalatját.

— A legjobb löser . . .

— Amelyet ismeresz, megengedem, de nem amely létezik. — Ezzel nyugodtan

járta végig szemét a mindennemű fegyverekkel, hűkkel, lándzsákkal, kopjakkal, pajzsokkal, a legfantasztikusabb alakú löszerszámokkal stb.-vel dúsan felszerelt fegyvertermet, azután hirtelen egy óska mordályt kapott le a falról, könnyű rántással fordított róla a keresek tűző-pattanást, rágorbította a fegyver löporjúka fölé a ravaszt pótoló vasat és a néhány pillanat alatt látszólag hasznavehetelenné tett fegyvert oda lökte az asztalra, megvélőleg mondta:

— Így meg ez is többé nem fog.

György kacajra fakadt és anélkül, hogy bűszkeségének hielyeken lekicsinylésere válszólt volna, hűzeleg fordult a két fiatalember felé.

— Hanem most újletek le és meséljétek. — Néhány kanca ruszi majd felírásit emlékező tehetségeket és hűszágesz idetzeti majd veletek a minden bizonyal kalandokban gazdag eleményeitek. Hiszen közel tíz éve, hogy elváltuk és máris halokként sirattak bennetek.

— Erre aztán a kezényeibe akadt kopjával hatalmas ottó gyí falon függő acélpajzsa, amire nyomban megjelent a terem-szölgja az ajtóban.

— Sárkányvert a nagy kancaóban hármunkak —, parancsolta György és a letörte ismét elünn.

— No, hanem most halljuk hol és mint jártatok.

— Arról nincs sok mondanivaló, — szóló György, a fiatalabb. — Mint tudod, a tudománysszónól hejtva, te nyugatnak, mi keletnek fordultunk. Megjártuk Indiát, Arabiát, Egiptomot, jó néhány sivatagot; Áramányoztuk a napkelet bűléseit, az indiai bűvészeket, az arab fakirokat, Alexandria mestereit és végül arra a megyőződésre jutottunk, hogy az ő tudományuk sem terjedt túl a Nyugat bűléseinél.

— Nem egészen így van — vágott közbe Tamás. — Értik az ostobaságot, a hűlyeséget tudományos mezbe őiteni és ez nagy tudomány.

— Ez alakoskodás, szemfényvesztés, ez esszálás, nem pedig tudomány. Le is képzünk egynéhányat a furfangos bűlések közt, ami egy ízben majdnem életünkbe került.

— Edeg rosszul eselekedtük, illetve eselekedtél, mert csak tíz és a kétes erdem a Mi már tudjuk, hogy szemfényvesztés volt a görögök és egyiptomi papok minden ténykedése és hatalmuk sem volt más, mint a népek körömfont csalafintasággal bebeszél megalkodása oly képzeletbeli dolgok előtt, melyek alkalmasak voltak az ostobákat parancsuk iránt engedelmessé tenni. Nincs az különben ma sem és így lesz az ezer év múlva is, legfeljebb az eszközök fognak változni. De azért mindez a család nagyságából és kiváltságából mit sem von le. Elvigez mi is az az erkölcs? Torony, melyet a felfügés és szökások alkotnak. Változnak máol holnapra és ami helyes és jó ma, lehet, hogy holnap már nem az és amit mi ma kárhoztunk, holnap ugyanakkora megyőződéssel dicsőíteni fogunk.

De a természet örökké változhatatlan törvényeit felismerni, azokat kihasználni, szolgálatukba állítani, ez a tudomány. Tehát az emberiség győngött felismeri és kihasználni is tudomány és aki legjobban ért hozzá, az a mester. A napkeletiek pedig értik ezt a mesterségüket.

— E felett nem vitázokom véled. Vannak dolgok, amelyekben egyetérteni nem fogunk sola, bár mindketten egy uton, egy cél felé törekszünk. — Te Györgyom azonban ugylatszük letértél a tudomány ösvényéről és visszaszegődtél őseid mesterségéhez.

A beszégetést a beelőp szölgja szakította félbe. A nagy erőt teleán hatalmas mester-műves kancaót és három, belül aranyozott műötvényes, drágakövekkel kirakott búlikomot hozott, melyek mindegyike egész vagyont képviselt. Szónélkül rakta az egészét ura elé, azután ismét távozott.

Miközben György tele töltötte a búlikomokat a kancaó véripus tartalmaival, válszólt György megjegyzéseire is.

(Folytatása következik.)

Felhívás!

Nem kell többé kívándorolni!

A szorgalmas, iparkodó és munkaszerető embernek, mert aki belép a szabad szervezetalnkbe, annak nem kell többé gondoskodnia, hogy hol talál munkát. — Minden év október havában a kezében a szerződés a jövő évre.

Felhívok tehát mindenkit, aki dolgozni akar, hogy jelentkezzen előjegyzés vegett. A felvételt ingyen történik és tagsági díjat sem kell fizetni.

Az a „**Földmunkások szervezete**“ (fölb) ezer emberből áll és egy-egy felelős munkavezető-kapitány vezetése alatt 200 főből álló századokat képeznek. A szerződéses századonként történik. A szervezett nemcsak Magyarország területén, hanem külföldön is dolgozik és mindig ott, ahol a legelőnyösebb feltételek mellett szerződik.

Aki tehát a munkaejét értékesíteni akarja és szeret a rendet, az jelentkezzék, bárhol lakik is, az alulírottak előjegyzés vegett, annak a munkanemnek a megjelölésével, amelyben leggyakrabban, p. o. erdei, földművelő-, mező-, repa-, arató- és földmunkásokban.

Hatásdás tiszteltelt!

Grubacsevics Károly, közgazdasági író,
Győr, K. Baross-ut. 10. szám.

Borszivattyút

kölcsönöz ki használatra igen kedvező feltételek mellett: a soproni bormérők egyesülete Sopron, Ógabona-tér 18.

Ezennel batorokodom a nagyérdemi közönség tudomására hozni, hogy a Sopronban, Ötvös-utca 19. szám alatti

„Arany kakas” szállodát

átvettem s azt a modern követelményeknek megfelelően minden kényelemmel berendeztem és saját számlámra tovább fogom vezetni. — Legfőbb törekvésem az leend, hogy nagybacsult vendégem meglegedését, bár kényszerűeségből

hisz, de mindenkor friss sör, legjobb saját termesű borok, valamint izletes ételek és legelőzkenyebb kiszolgálás által kiérdemeljem.

Tisztelettel

Fodor József, vendégfős.

NYUGATMAGYARORSZÁGI „PETŐFI” KÖNYVNYOMDA RÉSZV. TÁRSASÁG

SOPRON, VÁRKERÜLET 74.

Készít gyorsan és pontosan mindenféle nyomtatványokat csinos és tiszta kivitelben, ajánlja magát névjegyek és údvözlkörttyűk és hasonló nyomtatványok készítésére, melyek még a megrendelés napján el lesznek szállítva.

Borivék és borkönyvek

a f. évi június hó 1-jén életheleptt tövény rendelkezésének megfelelőek kaphatók a „CORVINA” könyvkereskedésben Sopron, Színház-utca 26. szám.

Hazai gyártmányok raktára!

PAPIR, IRÓ-, RAJZ- ÉS IRODA FELSZERELÉS

a legmagyobb válszékban, a legfinomabb és legkényesebb izlet és kielegtő kivitelben bámulatos olcsó árak mellett kapható

a „Corvina” papirkereskedésben

Sopron, Színház-utca 26.

Védők megrendelésnek nyomban és a legmagyobb módú lekiszáratásal teljesítettek.

Alap. 1873. Pártoljuk a honi ipart! Telefon 11.
Kaucsuknyomdák minden árban kaphatók.

Legfinomabb hektográfanyag kilónként 3 korona 20 filler.

Ruggyantabélyegzőket legyobb kivitelben és a legjutányosabb árban készít: Váradi Ignác



ruggyantabélyegző-gyár Sopron, Színház-utca 12. szám, földszint.